

Ειδήσεις

ΧΘΕΣ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ

Ενημέρωση για τα ηλεκτρολογικά προϊόντα

Ημερίδα ενημέρωσης για τις απαιτήσεις των ευρωπαϊκών προτύπων και ειδικότερα για την οδηγία 73/23/ΕΟΚ που αφορά στα ηλεκτρολογικά προϊόντα διοργανώσε χθες (φωτ.) το Περιφερειακό Τμήμα Χανίων της Επιστημονικής Ένωσης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Μηχανικών (ΕΕΤΕΜ). Ο πρόεδρος της ΕΕΤΕΜ Χανίων Γιώργος Πλοκαμάκης δήλωσε ότι η ημερίδα αυτή γίνεται για την ενημέρωση του τεχνικού κόσμου για τις ευρωπαϊκές απαιτήσεις και πρότυπα. Στο πλαίσιο αυτό θα ακολουθήσουν και άλλες ημερίδες σε διάφορες θεματικές ενότητες.



ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΡΗΤΙΚΟΥΣ

Υψηλός κίνδυνος εμφάνισης μεσογειακού πυρετού

Υψηλό κίνδυνο εμφάνισης μεσογειακού πυρετού διατρέχουν οι Κρητικοί καθώς ένας στους 7 φέρει το προβληματικό γονίδιο που ευθύνεται για τη σπάνια αυτή γενετική ασθένεια.

Όπως διαπίστωσαν επιστήμονες της Ιατρικής Σχολής Κρήτης, ύστερα από μελέτη δείγματος του κρητικού πληθυσμού, οι κάτοικοι του νησιού έχουν τη γενετική

προδιάθεση για μεσογειακό πυρετό, σε μεγαλύτερη συχνότητα από αυτήν που έχει υπολογιστεί για το σύνολο της χώρας.

Ο μεσογειακός πυρετός οφείλεται στη μετάλλαξη του γονιδίου MEFV και κληρονομεί-

ται από τους γονείς (για να εμφανίσει το παιδί μεσογειακό πυρετό πρέπει να κληρονομήσει το γονίδιο και από τους δύο γονείς).

Οι επιστήμονες εξέτασαν γενετικά 53 ασθενείς με οικογενή μεσογειακό πυρετό, όπως ονομάζεται επιστημονικά. Σε 43 από αυτούς, ανακαλύφθηκαν πέντε συγκεκριμένες μεταλλάξεις στο γονίδιο MEFV οι οποίες χαρακτηρίζουν τις ομάδες υψηλότερου κινδύνου. Ανιχνεύθηκαν και μερικές σπανιότερες μεταλλαγές του γονιδίου καθώς και μια που δεν ήταν γνωστή μέχρι σήμερα. Ωστόσο, η γονιδιακή εξέταση για να διαπιστωθεί κανείς αν έχει το προβληματικό γονίδιο δεν μπορεί να γίνει σε συστηματική βάση ή στο πλαίσιο του προληπτικού ελέγχου.

Τα παραπάνω ανέφεραν ο πρόεδρος της Ελληνικής Ρευματολογικής Εταιρείας κ. Δημήτρης Καρράς και ο αναπληρωτής καθηγητής Ρευματολογίας στην Κρήτη κ. Δημήτρης Μπούμπας, με αφορμή το 19ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ρευματολογίας που άρχισε χθες στην Αθήνα.

Όπως εξήγησε ο κ. Μπούμπας ο οποίος ήταν και επικεφαλής στην παραπάνω μελέτη, στο 90% των περιπτώσεων ο μεσογειακός πυρετός πρωτο-εκδηλώνεται πριν από το 20ο έτος της ηλικίας - συχνά πριν τη συ-

μπλήρωση των 10 χρόνων. Η ασθένεια κάνει την εμφάνισή της σε τακτά χρονικά διαστήματα με πυρετό και έντονο πόνο στην κοιλιά. Τα συμπτώματα διαρκούν από μια έως επτά μέρες. Ο ασθενής αναρρώνει πλήρως στο τέλος κάθε κρίσης και είναι τελείως φυσιολογικός στο διάστημα μεταξύ δύο κρίσεων. Για την αντιμετώπιση του μεσογειακού πυρετού χορηγείται η ουσία κολχικίνη, σε χάπια. Η θεραπεία διαρκεί εφ' όρου ζωής.

Από τις χώρες της Μεσογείου, η ασθένεια εμφανίζεται συχνότερα στο Ισραήλ (1 στους 3 φέρει το γονίδιο), στην Τουρκία, την Αρμενία αλλά και την Κύπρο (ένας στους 9).

ΠΑΣΧΕΙ ΑΠΟ ΟΞΕΙΑ ΛΕΥΧΑΙΜΙΑ

Δεκατετράχρονη χρειάζεται επειγόντως αιμοπετάλια

Η Μαργαρίτα Δημητρώλη 14 ετών, που βρίσκεται στο Νοσοκομείο "Αγλαΐα Κυριακού" (στο ογκολογικό τμήμα, 5ος όροφος) και πάσχει από οξεία λευχαιμία, χρειάζεται επειγόντως αιμοπετάλια! Όποιος μπορεί να δώσει αίμα ας επικοινωνήσει με το Νοσοκομείο ή τη μητέρα της, Κατερίνα Δημητρώλη, στο τηλ.: 6947 155966.

ΣΤΗ ΔΥΤΙΚΗ ΚΡΗΤΗ

Ενημέρωση για πρόγραμμα μικροαποθεμάτων φυτών

Η τρίτη συνεδρίαση της Επιστημονικής Επιτροπής του προγράμματος "Cretaplant - Πιλοτικό δίκτυο μικροαποθεμάτων φυτών στη Δυτική Κρήτη" θα πραγματοποιηθεί σήμερα, Πέμπτη, στις εγκαταστάσεις του Μεσογειακού Αγρονομικού Ινστιτούτου Χανίων. Στη συνεδρίαση θα ενημερωθούν τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής για την έως τώρα πορεία του προγράμματος. Θα συζητηθούν τα θέματα: Νομικά καθεστώ των Μικροαποθεμάτων, Εγκατάσταση των Μικροαποθεμάτων και φύλαξη, Εκτός τόπου διατήρηση, Δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, κ.λπ. Το πρόγραμμα συντονίζει ο Κώστας Α. Θάνας, αναπληρωτής καθηγητής στο Τμήμα Βιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και συμμετέχουν το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων και η Περιφέρεια Κρήτης - Διεύθυνση Δασών Χανίων.

ΣΤΟ ΚΟΥΜ ΚΑΠΙ

Κενώθηκε μία θέση αναπηρικού περιπτέρου

Μία θέση αναπηρικού περιπτέρου κενώθηκε στα Χανιά και συγκεκριμένα στην Ακτή Μιαούλη, περιοχή Κουμ Καπί, όπως ανακοίνωσε χθες η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χανίων. Στη σχετική ανακοίνωση αναφέρονται, μεταξύ άλλων, τα εξής: "Επειτα απ' αυτό, καλούνται τυχόν δικαιούχοι ανάπηροι ή θύματα πολέμου, ανάπηροι ή θύματα ειρηνικής περιόδου Ν. 1370/44, ανάπηροι ή θύματα αγωνιστών του Δημοκρατικού Στρατού Ν. 1863/89 και ανάπηροι ή θύματα πολέμου αμάχου πληθυσμού Ν. 812/43, να υποβάλλουν στην παραπάνω υπηρεσία, σχετική αίτηση, με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά έως και τις 15 Δεκεμβρίου. Έντυπο αίτησης και περισσότερες πληροφορίες μπορούν να παίρνουν οι ενδιαφερόμενοι από το Γραφείο 14 του 2ου ορόφου της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Χανίων, τηλ. 28210 30128, τις εργάσιμες ημέρες και ώρες".



Οι κάτοικοι του νησιού έχουν τη γενετική προδιάθεση για μεσογειακό πυρετό, σε μεγαλύτερη συχνότητα από αυτήν που έχει υπολογιστεί για το σύνολο της χώρας, όπως διαπίστωσαν επιστήμονες της Ιατρικής Σχολής Κρήτης, ύστερα από μελέτη δείγματος του κρητικού πληθυσμού.

Εύκολα, γρήγορα, αποτελεσματικά!

fitvib@xcel

Your professional plate

Προπόνηση δόνησης (vibration training), με το επαγγελματικό FITVIBE EXCEL PRO, μόνο στο γυμναστήριο palmos. 20 λεπτά γυμναστικής με την επίβλεψη ειδικευμένου γυμναστή δίνουν εντυπωσιακά αποτελέσματα σε μικρό χρονικό διάστημα:

- Καταπολέμηση της κυτταρίτιδας και του τοπικού πάχους.
- Μείωση των προβλημάτων γήρανσης (π.χ. ωστεοπόρωση).
- Μείωση του βάρους.
- Μυϊκή ενδυνάμωση και ελαστικότητα.
- Περισσότερη ενέργεια.
- Αίσθημα γενικής ευεξίας και καλής φυσικής κατάστασης.
- Βελτίωση της κυκλοφορίας του αίματος.
- Βελτίωση του ορμονικού προφίλ του χρήστη.
- Καλύτερη απομάκρυνση τοξινών και κατάλοιπων του οργανισμού.
- Ταχεία αποκατάσταση ύστερα από εντατική άσκηση.

Ποτέ δεν φανταζόσασταν ότι η γυμναστική θα μπορούσε να γίνει έτσι εύκολα και απλά!

palmos
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ

Χάστε τα περιττά κιλά... ΤΩΡΑ

Π. ΙΩΑΝΝΙΚΕΙΟΥ 34 Ν. ΧΩΡΑ
ΤΗΛ.: 28210 76530

E-mail: palmosoe@cha.forthnet.gr

www.palmosgym.gr

